
Electromagnétisme



⑦ Electrostatique .
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• Energie du champs électroslat : NRJ d'intéraction d'une distribution :

cas désuet : Ep = f- Çi q; YJCÊ ) = f- lli ) VIT )d%

⑦ Magnétosla tique .

•
Loi de Biot et savait : À (F)
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• Théorème d'Ampère : § Â .
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⑤ Relations de passage : Valables en régime variable .

On a Êa - EÎ = EE Mjf, Démos : on commence par
utiliser divÉ et dirÔ sur des
camemberts à cheval au l'interface .

BÎ - BÎ = µ . Î, ^NI, Puis on utilise rotÊ et Fotos
.

La composante tangentielle du champ Ê et la composante normale du champ Ô se conservent.

⑦ ARAS
.

Dimanche : ARQS = Retard WII est négligeable devant l'évolution des sauces .

HÂHEn fait , subtilité : facteur de contrôle : f = Î = ✗ c

→ ARQS électrique : f =¥ « 1 : les charges dominent les courants .

Eq . Max : divÊ = % divÀ = 0 Le courant de déplacent
MAIS Eo }Ë joue un rôle

ROÎÊ a Ô ÎOTB = prof + % 3È important en ARQSE

↳ Ê = -gerad V Ok en ARISE
→ À du condensateur
→ fermeture du court
→ conservation de la

charge .

→ ARAS magnétique : f =È >> 1 : les courants dominent les charges .

Eq .
Max : div Ê= % div Â = 0
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⑦ Jauges .

• divÀ = Ô ⇒ 7.Â 1 À = roi Â
.
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À et V sont uniques à § près , c'est ce qu'on appelle une invariance de jauge .

⇒ choix de µ = Choix d'une relation de jauge .

• 2 jauges à connaître : → en statique : divÂ = 0 = s-aeegedetoalomb.mn

→ jauge telle que : div À + f.¥ :O = Jaugedelorentz.me



⑤ Rayonnement dipolaire .

la source .

• 3 hypothèses : ① Approximation dipolaire : on regarde en r»à
dimension de

mm

② A RAS des sources : temps de propagation négligeable à l'échelle de la distribution .

et >> a

③ Source non relativiste
.

On calcule alors le potentiel vecteur : À= f÷Î"ËÏÏDE = ff-11!
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• Paie on retrouve Â et Ê avec Â = rôtÂ et JÊ = ce rôtÂ .
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